

我市各公园主题活动精彩纷呈

本报讯(记者 刘晓亮)元宵佳节将至,我市多个公园、景区为游客奉上丰富多彩的主题活动。如2月14日、15日,太原植物园准备了传统锣鼓乐文化艺术活动;2月12日到15日,晋源区稻田公园准备了滚元宵比赛、社火表演等系列活动。

舞龙狮、敲锣鼓、猜灯谜、吃元宵……最美不过人间烟火,正月十四至正月十五13时30分到16时,太原植物园将在乐天广场举行传统锣鼓乐表演,铿锵有力的锣鼓点,上下翻飞的龙、狮、虎,以及划旱船、扭秧歌等民俗表演,陪您热热闹闹过元宵。还

有非遗文创展演,剪纸、糖人、面人、“琉璃咯嘣”,孩子们一定喜欢!

“大米芯芯藕瓜瓜,元宵蛋女娃娃。”晋源四宝之一——晋祠桂花元宵是元宵节活动的绝对主角,活动当日,稻田公园将邀请时代新人、劳模家庭、环

卫工人等在稻田内进行滚元宵大赛,滚出甜蜜味道和舌尖上的乡愁,致敬各行各业的模范人物,礼赞幸福生活。此外,太原锣鼓的代表——晋源社家鼓也将现场助阵,还有社火表演团队将带来背棍、旱船等民俗表演。



赏民俗 观花灯 猜灯谜 看非遗

太原古县城系列活动丰富多彩

本报讯(记者 贾尚志)为期40天的太原古县城花灯会活动十分丰富,当下,“元宵赏乐”已拉开帷幕。绚丽多彩的大型花灯、轮番上演的非遗节目、喜庆热闹的民俗表演等,成为精彩看点,吸引着各方游客的到来。

走进古县城,最大的看点当属花灯。城墙脚下,150组大型花灯华丽绽放,美不胜收。其中,采用5万件瓷器制作的“瓷龙”以及“万象更新”“太原土话”等灯组令人耳目一新。每日18时15分,太原古县城都要按照古代礼仪习俗举办“亮灯仪式”,满城灯火点亮的瞬间,令人震撼难忘。

“抬铁棍”“背棍”“划旱船”“扭秧歌”等民俗活动热闹喜庆。景区现场发红绸,游客可参与“扭秧歌”“划旱船”等互动表演,通过沉浸式体验,回味儿时的“闹红火”。三晋各地的非遗文化节目轮番上演,精彩不断。游客可一站式欣赏绛州鼓乐、上党八音会、晋南威风锣鼓、大同数来宝、北路梆子、傅山拳、左权开花调等非遗节目。

晋阳剧场推出了《精舞门》猫汪大战街舞剧,向游客展示浓郁的国潮风和别样的民族舞剧。在“宫囍”数字展览馆、“清

明上河图”数字展览馆,游客可沉浸式体验高科技与传统文化融合的魅力。

太原古县城的系列活动吸引了各大媒体的关注。央视网络将直播“抬铁棍”“桂花元宵”制作场景、金牛湖猜灯谜、上元佳节交友等活动,将山西特色民俗风情演艺呈现给全国观众。

另据了解,太原古县城推出了诸多优惠活动:游客登城墙、入县衙全部免费;正月十三至十五,推出200元的双人票,额外赠送价值99元的“清明上河图”双人门票;游客住民宿,免门票等。

星河湾社区民俗文化庆佳节

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝 文/摄)吃着糖画捏面人,提着灯笼猜灯谜。2月12日下午,龙城街道星河湾社区开展“我们的节日·元宵”主题文化活动,开设烧糖画、捏面人、做灯笼、猜灯谜、赏花灯等多种民间工艺、民俗文化摊位,让居民在丰富多彩的活动中,传承传统文化、欢度元宵佳节。

“哥哥,帮我捏个‘冰墩墩’吧!”在“捏面人”摊位前,身穿汉服的小姑娘一手提花灯一手拿糖画,和许多小朋友一起等待着。不一会儿,可爱的面塑版“冰墩墩”就出现在她手上。当下最热门的冬奥会吉祥物和传统民间工艺面塑的结合,作为此次活动一种成功的尝试,也印证着优秀传统文化在守正创新中不仅是潮流,更能成为时代的主流。

人头攒动的活动现场,“DIY灯笼”摊位、“糖画”摊位与“捏面人”摊位一样,深受未成年人喜



星河湾社区居民学习制作中国结。

爱和追捧,而“猜灯谜”摊位、“中国结”摊位则吸引了更多的成年人。

“脱贫之前先攻坚(打一字);晚来天欲雪,能饮一杯无(打二字词牌名);成人重宣言(打一核心价值观)……”百余条以传统文化、廉政文化等为内容的灯谜

贴满了大红灯笼,围观居民由盯着谜面冥思苦想,到猜出谜底豁然开朗,表情丰富得像孩子一样。这些古色古香又与时俱进的灯谜,潜移默化中将传统文化的养分浸润在居民心田。逛完摊位,居民们观花灯、聊趣事、谈愿景,好不惬意。

我们的节日

古交市图书馆邀您线上猜灯谜

本报讯(记者 刘志刚)年味还在唇齿留香,元宵佳节又至。2月13日,由古交市文旅局主办,古交市图书馆(文化馆)承办的“虎年福临门,灯谜闹元宵”线上猜灯谜活动启幕。

正月十五元宵节是春节之后的第一个重要节日,这一天人们有吃元宵、赏花灯、舞龙等习俗。其中,猜灯谜则是元宵节不可或缺的一个

娱乐项目。为弘扬中华优秀传统文化,展示新时代人民群众丰富多彩的文化生活,古交市图书馆(文化馆)特意通过线上形式开展有奖主题猜谜活动。

据了解,活动时间为2月13日至15日,活动面向全体市民,活动具体内容和答题要求,市民可关注古交市图书馆(文化馆)微信公众号了解。



2月13日,万柏林区和平街道窊流社区举办“闹元宵”主题活动,划旱船、舞狮、扭秧歌等精彩的表演,让观者感受到了传统民俗文化的魅力。

张昊宇 摄

交警入村讲安全

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)元宵佳节将至,各类庙会活动增多,为防止面包车超员、农用车载人等交通违法,危及农村地区交通安全,2月12日起,交警综改大队民警,前往辖区各村开展了有针对性的交通安全宣传。

元宵节期间,农村道路容易出现面包车超员,农用

车载人等隐患较大的交通违法行为。为此,综改大队民警前往后所营等村庄,有针对性地展开宣传。宣传活动中,民警重点讲解了面包车超员、农用车载人及“酒驾”等交通违法行为存在的隐患,告诫大家在观灯赶会时,一定要遵守交通法规,并在各村显著位置张贴了交通安全宣传画,收到了不错的效果。

赏灯游玩 注意添衣保暖

本报讯(记者 侯慧琴)2月13日,市气象台发布元宵节期间天气预报,受冷空气影响,我市天气以多云间晴天为主,气温偏低。提醒市民外出赏灯游玩时注意添衣保暖,谨防感冒。

太原地区具体天气为2月13日夜14日白天(正月十四),多云间晴天,三四级西北风,-9℃~1℃;14日夜15日白天(正月十五),多云转晴天,三级南风,-6℃~0℃;18日夜19日白天,阴天,有小雪,三级南风,-6℃~2℃;18日夜19日白天,阴天,有小雪,三级南风,-7℃~4℃。

15日夜16日白天(正月十六),晴天转多云,三级南风,-10℃~5℃。

气象部门提醒,元宵节过后,我市预计有小雪天气,预计16日夜17日白天,多云转阴天,有小雪,三级南风,-6℃~0℃;17日夜18日白天,阴天,有小雪,三级南风,-6℃~2℃;18日夜19日白天,阴天,有小雪,三级南风,-7℃~4℃。